

2022宁波市最美 村歌村舞云展演 最佳人气奖揭晓

村歌《游山戏水看泗洲》 村舞《舞韵新时代》

获奖

经过5天投票，由中共宁波市委宣传部主办，宁波都市报系承办的“学习二十大·奋进新征程”宁波市最美村歌村舞云展演最佳人气奖昨天揭晓，由象山县泗洲头镇何金石村文化礼堂选送的村歌《游山戏水看泗洲》和由慈溪市白沙路街道西华头村文化礼堂选送的村舞《舞韵新时代》分别摘得这一奖项。



村歌《游山戏水看泗洲》。通讯员供图



村舞《舞韵新时代》。通讯员供图

本次投票在甬上客户端和“甬礼堂”微信公众号同步进行，两者票数相加，产生村歌最佳人气奖和村舞最佳人气奖各一个。

村歌《游山戏水看泗洲》由本土知名音乐人吕明谱曲，象山县泗洲头镇文化礼堂服务指导中心主任张根苗作词。泗洲头镇何金石村是浙江省3A级景区村，“藏”着不少风光，近年来吸引了众多游客慕名前往，但村里一直没有自己的村歌，多少是个遗憾。作为当时的联村干部，张根苗找到何金石村党支部书记柳成兆，两人一拍即合。

于是张根苗向何金石村的村民们广泛征求意见，大家纷纷献计献策，群策群力之下，就有了村歌的歌词。当时恰逢象山县文联与泗洲头镇结对，张根苗便请前来帮扶的吕明谱曲。

村歌出炉后，受到了很多人的喜爱，还唱到了象山县老年大学的课堂上，学员们说：“这首歌不仅体现了何金石村的村容村貌，同时反映了整个泗洲头镇甚至象山县的美景，大家都喜欢这首歌！”此次何金石村村歌的演出采用男女对唱形式，还请了10名伴舞，更为这首歌增色添彩。

慈溪市白沙路街道西华头村文化礼堂选送的村舞《舞韵新时代》，则跳出了村民们的活力。

这支村舞将舞蹈与太极相结合，使“舞韵”和“武韵”相得益彰。领队余双迪说，西华头村有很多村民爱好太极，每天都会自发练习，村里也逐渐形成了“静以修心，动以养身”的太极文化。

此次参加村舞《舞韵新时代》表演的11位村民，不仅找来了许多太极视频作为参考，还自学学会了音乐剪辑。

“这件作品的诞生，离不开西华头村太极文化的灵感源泉，离不开村党委和全体村民的大力支持，也离不开舞蹈队每一位成员的辛勤付出！”余双迪说。

记者 王悦宁 实习生 李睿清
通讯员 应毅

奉化“环浙步道服务” 应用上线

喜欢登山的朋友看过来

昨日，宁波市奉化区“环浙步道服务”应用在浙里办正式上线，该应用在数字社会系统中已正式列入《2022年全省重大改革（重大应用）“一本账S3”》中，这也是我市首个由浙江省体育局揭榜挂帅的数字化改革项目在浙里办上线。用户在浙里办首页搜索“步道”即可找到该应用。

“环浙步道服务”应用归属数字社会系统“健康大脑+体系建设”中的“浙里健身”应用跑道，是浙江省环浙步道数字化建设的重大成果之一。该应用以“小步道多场景、小步道大平台、小步道共富裕”为理念，互联互通全区步道、健身群众以及旅游、文化、农业、商务等行业数据，切实为健身群众、行业服务、政府管理提供便利。

目前，奉化区已建成的963公里步道网络覆盖了2959个步道桩二维码，均接入当前步道的位置、天气、线路、救援、周边农家乐等信息服务，日均访问量达1万余人次。

环浙步道应用以“3+N”的服务架构为体系，重点解决步道怎么找、步道怎么走、步道怎么玩的问题，切实提高户外步道的使用效率和管理维护效率，促进步道经济全链条融合发展。“3”指的是开发3个子场景，围绕步道运动、步道服务、步道信息三大维度，根据不同户外健身人群对户外健身的多元化需求，构建以环浙步道为核心的3个子场景；“N”指的是拓展N个功能场景，在3个子场景下，根据全链条管理服务及精准送服的需求，开发拓展N个功能性场景。

记者 戴斌 通讯员 周力

宁波市采供血服务系统十佳案例新鲜出炉

宁波市血液管理中心和宁波市血液管理质控中心近日联合开展了宁波市采供血服务系统优质服务与效率提升最佳实践案例评选工作，十佳案例日前出炉。

案例1：
献血优享，“三免政策”数字赋能
(宁波市中心血站)

今年1月，宁波在全国率先推出扫码享献血“三免”优惠的举措。全省“献血荣誉证书”获得者在宁波扫码可享免费乘坐公交、地铁、游览旅游风景区，在非营利性医疗机构就诊可直接智能减免门诊诊查费待遇。

案例2：
阳明文化融入余姚献血
(余姚市血液管理中心)

余姚阳明献血屋成为“知善行善”爱心基地，献血屋采集占比逐年提升，2021年的献血人次占比达到57.9%。

案例3：
优质服务，创新爱心献血屋工作模式
(宁波市中心血站)

今年1月-9月，位于天一广场、阳光广场和柳汀街的献血屋，全血采集总人次和献血总量同比分别增加了77.4%和91.7%。市中心血站还积极引导各区(县、市)爱心献血屋有效应对临床用血需求。

案例4：
血小板基因配型服务，造福患者
(宁波市中心血站)

市中心血站基因库已收集血小板志愿者样本1500余例，已有50多位血小板输注无效的病患受益，共输注基因配型血小板100余次。

案例5：
提质增效，发展壮大成分献血者队伍
(宁波市中心血站)

去年10月起，市中心血站机采团队

开展了一系列服务举措，固定成分献血者队伍已扩增至2300余人。今年1月-9月组织应急招募12次，响应率100%。今年上半年，市中心血站还支援上海等省内外地市583个治疗单位应对疫情，彰显甬城担当。

案例6：
凝聚“仁爱”力量，守护红色生命线
(宁波卫生职业技术学院)

该校组建了4支师生志愿者队伍，被授予省高校无偿献血先进集体、省“红十字奉献服务奖”等荣誉，学校有1人获“全国无偿献血促进奖”。

案例7：
提升献血服务，塑造红色传奇
(鄞州区血液管理中心)

鄞州区红色力量志愿者队于2004年成立，现有队员2160人。2022年1月-9月参加献血4937人次，志愿服务14876小时。

案例8：
APRP回输技术在体外循环心脏手术中的应用
(宁波市医疗中心李惠利医院)

去年9月以来，该院共为主动脉关闭不全等10位患者提供自体富血小板血浆(APRP)回输技术服务，大幅降低患者异体血小板和红细胞的使用。

案例9：
信息化建设助力临床用血质量管理
(宁波市第一医院)

该院在全市率先开展临床用血质量指标信息化建设，规范做好临床用血质量控制指标数据的采集和统计分析。

案例10：
运用HFMEA降低患者输血不良反应伤害风险
(宁波市第二医院)

该院联合多部门运用医疗失效模式与效应分析(HFMEA)，对涉及输血不良反应的关键流程进行改善，输血不良反应规范处置率达到100%。

记者 王颖 通讯员 周颖